



☛ Corvin János

diadalmas magyar király nem is várt tovább. 1485. június 1-jén Mátyás – oldalán Corvin János herceggel – bevonulhatott az osztrák fővárosba. Számos rajz, miniatúra örökíti meg ezt a diadalmas bevonulást, amelyet a lakosság nagy része nyílván ellen-séges érzülettel fogadott. Ha jobban megnézzük, a bécsi Szent István-templom tetőzete magyar nemzeti színekben pompázik ma is, amely-

nek eredetijét még Mátyás királyunk csináltatta... Mátyás önhatalmúlag felvette az osztrák hercegi címet, országgyűlést hívott össze, törvényeket alkotott és szavaztatott meg, még bécsi püspököknek is egy magyar papot neveztetett ki. Életének utolsó öt évében egyre több időt töltött Bécsben: 1485-től Budán lényegesen ritkábban tartózkodott. III. Frigyes nem mondott le és nem kötött békét – ezúttal még távolabbi- ra: Németországba menekült. Má-

tyást azonban ez nem zavarta, ő teljesen úgy viselkedett, mintha mindig is ő lett volna Ausztria ura. Frigyes végül elérte, hogy Miksa fiát válaszára meg a következő császárnak (1486). Mátyás pedig továbbra is birtolta azt, amit már a sajátjának tekintett, 1487-ben még Bécsúj-helyet (Wiener Neustadt) is megszerzte.

Az 1480-as években Mátyás itáliai politikája is átalakult, és nem éppen Magyarország számára kedvező módon. Beatrix megjelenése átrendezte Mátyás szövetségi rendszereit. A nápolyi királyság oldalán a legkülönfélébb, olykor meglehetősen kalandos vállalkozásokba bonyolódott bele, szembekerült nemcsak Velencével, hanem az addig szilárd szövetségeseinek számító pápával is, és nemzetközi téren mindinkább elszigetelődött.

Ekkoriban került sor a Nápolyhoz tartozó, de az éppen Velencével szövetséges törökök által elfoglalt Otranto felszabadítására, vagy egy másik olasz város, a pápai államhoz tartozó Ancona időleges megszállására.

Mátyás valóságos diplomáciai hadjáratot indított a francia földön őrzött török trónkövetelő, Dzsem herceg kiadatásáért is – de nem neki, hanem a rivális pápaságnak szolgáltatták ki végül a politikai célokra még jól felhasználható herceget.

Eközben azért itthon is történtek változások. Az 1471 óta eltelt idő-